
Aula 1

Calcula diferencial

Vamos estudar funces definidas em subconj . deR

& espacy com produto intano
N

[407 = 100 = [S5 +VERY
i= 1

x = (a,,. - - ,4n)
Noma hall - Fun - (v, , . . . (n)

Conjuntos abutos e Fechados em R
O analogo natural as intervalo fechado [a,b)

ar em R2 o retangulo Fechado

[a] x[a,bj = 7(x ,2) +2 x+[a] ey+[4957 -

Em consideramos [a,b ,jx ... [anbn]











Exemples 1) B= (n - 1
,ux) neN-

uma cobetura de R

2) Ba = (97 ,+1) att
tambim e

cobetura deR.

Note que um subconjunto finito das cobeturas acima

not cobem R (naverdade , not so
beem qualquer sub

conjunto limitado deR)

Dizemos que 2 ce compacts es qualquer
cobatura o de C possui um subconjunto finito

que cobe C possui uma subsobutura de O que cobe(
c)

Exemples
is R not e compacto.
2) A nat compacto (verique).



3) Subconz Finitos de sao compactos.

Fema (HinBoul) O interval [9
,
35 ct,

com
,
beR

,
e compacto.

m . Seja -=3x+[a] : Cape's possui numbers

Finito de elementos deO que o cobrem?
Observe que Ee limitado superiormente por b.

Logo #Le Sup E. .
Vamos mostrar que sup3=b.

Inizialmente observamos que at E.
De fato

,
como

* = sup 3 ,
existe B-O tal que + B .

Mai,

viste eB
,
xX

,
Aal que [ap] possui uma

subcobutura Finita O'de0
.

Entai G'UB cobe

[a, ] mg Ne E .

suponha agora que <b. Como +B
,
existe

x + (x , b) tal que [4x]
< B (Babuto) .

Dan





povacatima. Seja 5 cobatura de [x}XB. Sm particular,
=Stambim e obutura de B compacto. Logo possui sub

cobutura eje finita que o cobre
· Sei 03

abuto tal que 0>3(b)3 para algum b < B.

Entoo er 0T e subsobatura finita de [x] xB

m 2xxB e compacto. Mais ainda, com
0 e

abuto
,
existe retangula aberto R = & , XR2cD

com +
R , e b + R2 .

Dai
,
R
,
x B

tambim e cobet por 300. ↳

Movadocolario. Seja E robectura qualquer de

*xB com Ae B compactos. Seja aeA um elemento

fixo .

Como 3a\xBCAXB - compacto , existe Fact
subsobetura finita de Un XB para algum Va aberto.

Veja que [Va : a + A3 codem A
.

F Vay , .... Van colecture

finita de A e T = Ga
,
cobertura Finita de AXB.

i = 1

Logo AxB e compacto.



Execcios :) Mostre que A
,
x
... x At e compacto

se cada Aje #Mi e compacto. Em particular , o
retangulo techado em RE e compacto.

2) Sea F CK" fechado. Mostre que

F = Int(t)UdF .

3) Denotamos pre Bila)=Ezer" : 12-a154

a bola de raio o Entrada em a
eR"

a) Verifique que ACR
e aberto se so se para casa

a t existe fazo tal que Blai CA

b) Tove que ada se so se Eso Blan A +4 -

4) Mostre que todo compacto de fechado

e limitado.


